



TRENDS

RNIDS

Lazar Bošković



GEOGRAFSKI POJMOVI I NAZIVI INTERNET DOMENA

Da li se svaki pojam može iskoristiti za naziv domena?



Sve ono što mi obični građani smatramo kao geografske pojmove, zakoni ipak dele u dve kategorije: nazivi teritorijalnih jedinica (država, pokrajina, grad, opština i naseljeno mesto) i „obični“ geografski pojmovi (reke, jezera, planine...). Na primer, ako neko želi da nazove firmu po nekoj reci ili planini – ne mora ni od koga da traži odobrenje za to. Ali, da bi naziv firme sadržao naziv države (i naše i strane) ili njene teritorijalne jedinice, potrebna je prethodna saglasnost nadležnih organa.

Kada se to prenese u svet internet domena, stvari su slične ali jednostavnije. Naime, država je za svoje potrebe

još 2008. rezervisala nazive .RS domena za sve bitne državne pojmove, uključujući i nazive gradova i opština, kao i poneke bitne opšte geografske pojmove. Ako takvi nazivi domena nisu trenutno rezervisani ili već registrovani za neki od državnih organa, onda su samim tim i slobodni za registraciju, bez bilo kakvih prethodnih saglasnosti.

Sve što važi za .RS domene, važi i za .CPB domene, jer su oba srpski nacionalni domeni. Registracija je moguća u okviru pet domenskih prostora (za oba domena), zavisno od pravnog statusa korisnika. Domenski prostori su, između ostalog, i osmišljeni da bi isti pojam

mogao da se upotrebi kao naziv domena, za različite potrebe i različite subjekte. Na primer, nazive domena „domen.in.rs“ i „domen.org.rs“ mogu da registruju dva različita subjekta, s tim što je .IN.RS namenjen za fizička lica, a .ORG.RS za organizacije. U svemu drugom su ova dva naziva domena tehnički i upotrebno ravnopravna, i nisu ni na koji način podređeni nazivu „domen.rs“, jedino što su oba znatno jeftinija od njega, a i za „domen.rs“ ne postoji ograničenje ko može da ga registruje.

Treba napomenuti da podnošenjem zahteva za registraciju, registrant posebno izjavljuje i tvrdi da, prema

svom najboljem znanju i svom iskrenom uverenju, registracija traženog naziva domena ne povređuje tuđe pravo intelektualne svojine ili neko drugo subjektivno pravo, te da su svi podaci navedeni u zahtevu za registraciju domena istiniti i potpuni.

Dakle, ako je neko registracijom nekog naziva domena povredio tuđe pravo intelektualne svojine ili neko drugo subjektivno pravo, može da mu se desi da u arbitražnom ili sudskom sporu izgubi pravo na taj naziv domena. A slična pravila važe, pored nacionalnih, i za generičke domene (.COM, .NET, .ORG...).